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CEDCA-PR

Conselho Estadual dos Direitos
da Crianca e do Adolescente



 
CÂMARA SETORIAL PERMANENTE DE CAPACITAÇÃO, MOBILIZAÇÃO E ARTICULAÇÃO

1. Câmara: 27/04/2022 
2. Plenária: 28/04/2022 
Presidente: João Marcos Palmeiro
Relatora: Desireé Barbosa Santiago
	Composição:Instituição
	Conselheiros

	AAMEC
	Titular: João Marcos Palmeiro 
Suplente: Marcos Paulo Rodrigues Camargo

	Ledi Mass
	Titular: Ires Damian Scuzziato 
Suplente: Sara da Rosa da Cruz - presente

	APOFILAB
	Titular: Maria Tereza Chaves
Suplente: Carolina Marcon Portes - presente

	SEED
	Titular: Angela Nasser
Suplente: Rosineide Fréz - presente


	SESP
	Titular: Eliete Aparecida Kovalhuk - presente
Suplente: Ellen Victer Moço Martins 

	Casa Civil
	Titular: Joseli Collaço 
Suplente: Desireé Barbosa Santiago - presente

	Apoio Técnico: Ana Cristina Dalla Lasta e Willian Gabriel de Oliveira Santos
Técnica convidada: Salete das Brotas Ferreira

	


3.1 - Comitê Gestor do SIPIA - Conselho Tutelar (pauta permanente);
Histórico: Encaminhamento da reunião de março: Parecer da Câmara: Informar os Conselhos de Direitos e a Secretaria a qual os Conselheiros Tutelares estão vinculados administrativamente sobre a importância de alimentar o SIPIA, e que este justifique o motivo de não inserir informações no sistema. 
Relato: Foi realizado o envio de memorando pelo protocolo 18.831.527-5 ao DPCA/SEJUF e um ofício 103/2022 pelo protocolo 18.886.130-0 a SESP solicitando informações detalhadas dos dados do SIPIA e dos outros canais de denúncia, para apreciação da Câmara de Capacitação em conjunto com a Câmara de Políticas.
Também foi enviado um ofício circular 02/2022 para os gestores municipais, escritórios regionais copia aos CMDCAs e o ofício 102/2022 para o MP/CAOPCAE para auxiliar na divulgação e orientação às promotorias com relação a necessidade da utilização do sistema SIPIA. 
Parecer da Câmara: Ciente.
Parecer do CEDCA: Ciente. 
3.2 - Escola de Conselhos (pauta permanente);
Histórico: Em janeiro de 2022, o protocolo nº 18.219.442-5 (que trata de solicitação de dispensa de licitação para contratação da UEPG e servirá de modelo para a tramitação dos outros 6 protocolos) retornou da PGE, que solicitou: 1. apresentação de no mínimo 3 cotações válidas de empresas do ramo, ou justificativa circunstanciada, se não for possível obter essa quantidade mínima; e 2. que a UEPG: a) apresentasse seus atos constitutivos; b) esclarecesse em qual categoria se enquadraria o objeto do contrato – se na pesquisa, no ensino ou no desenvolvimento institucional; c) esclarecesse se possui alguma experiência na realização do objeto do contrato que se quer celebrar; d) regularizasse sua certidão municipal de débitos, positiva à época. Encaminhamentos: na data de 12/01/22, foi realizada reunião entre DPCA e representantes das IEES, que apresentaram alguns questionamentos de ordem técnica. Em 20/01/22, o já referido protocolo foi encaminhado à UEPG, para instrução do que competia à IEES, e retornou à SEJUF 08/02/22. Em 09/02/22, o protocolo foi encaminhado para a SEJUF/GAS, para providências quanto à solicitação dos orçamentos. O Setor solicitou, via e-mail, orçamentos de capacitação para as seguintes pessoas jurídicas: FAE, FIEP, FAEL, UNINTER, PUC, UNIBRASIL, UNICESUMAR e UNIDOMBOSCO, e via telefone para a Vivá Soluções em Políticas Públicas Ltda. Na data de 07/03/2022 a FIEP encaminhou resposta informando que o serviço não faz parte de seu portfólio; na data de 17/03/2022 a Vivá encaminhou orçamento parcial (não atendia a todos os requisitos necessários), abstendo-se em seguida da propositura; na data de 22/03/2022 a UNINTER informou não ser possível encaminhar proposta. 
Relato: De posse de duas negativas e um orçamento parcial, o Setor de Compras/GAS/SEJUF encaminhou o protocolado para a Assessoria Técnica da SEJUF, para finalização de instrução e retorno à PGE, para nova análise.
Parecer da Câmara: Ciente
Parecer do CEDCA: Ciente
3.3 - Comitê de Participação dos Adolescentes (pauta permanente);
Histórico: no último encaminhamento foi realizado a alteração da deliberação 52/2021 – CEDCA/PR, referente à participação de adolescentes no Comitê de participação com objetivo de melhorar a redação e o entendimento quanto ao processo de eleição e/ ou indicação. 
Relato: A residente Luana foi desligada do DPCA a pedido, assim, o DPCA deverá ser reestruturado conforme indicação da nova gestão da SEJUF. 
O adolescente Raul informou à Luana sobre o recebimento de um convite do CONANDA para  participar da 303ª Assembleia Ordinária em Brasília, com todas às custas pagas pelo CONANDA. No entanto, o auxílio financeiro para participação não alcançará os seus responsáveis, motivo pelo qual, relata o adolescente, que foi imposta uma única condição pelos seus responsáveis, a de que, tivesse alguém para auxiliar na conexão da rodoviária e aeroporto de Curitiba para o aeroporto de São José dos Pinhais, e do aeroporto de Brasília para o local do evento/hotel.
A representante do CONANDA, Cristiane Valesan informou que o projeto não prevê o pagamento de despesas de acompanhante. Então, ele mesmo tomou a iniciativa de solicitar apoio ao CEDCA para garantir alguém para acompanhá-lo. A viagem é no dia 17/05 e volta no dia 20 de maio. 
Parecer da Câmara: A câmara remete para decisão conjunta com a plenária sobre a ida do adolescente ao 303ª Assembleia Ordinária em Brasília do CONANDA.
Parecer do CEDCA: Entrar em contato com o adolescente Raul para verificação da real necessidade do suporte, com sugestão de que a OSC Acridas possibilite o apoio, conforme analise interna, com retorno da pauta no grupo geral do Cedca. 
3.4 - Comunicação/SEJUF – Organização Campanhas sobre a Doação do Imposto de Renda e do Dia de Combate ao Abuso e a Exploração Sexual contra crianças e adolescentes:
Histórico: Pauta iniciada em Fevereiro/2022, com o seguinte encaminhamento aprovado: Registra-se a solicitação da replicação das matérias elaboradas pela SEJUF nos sites das demais Secretarias (Casa Civil, SESP, SEED, SETI e etc), com a coordenação do apoio técnico da Câmara de Capacitação. Divulgação nas Redes Sociais e canais de comunicação da SEJUF, Sistema S, e contadores além da sociedade civil.
Relato: Reunião extraordinária dia 26 de abril de 2022: 
Primeiro ponto de pauta foi a informação sobre a campanha nacional em alusão ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes solicitando que a  iluminação de prédios públicos tenha a cor laranja durante a semana do dia 16 a 20 de Maio e/ou na impossibilidade da iluminação durante a semana toda, ao menos no dia 18 de maio, tal solicitação foi enviada, por meio de oficio 402/2022, a todos os escritórios regionais que por sua vez enviaram aos seus municípios para atendimento a solicitação. Juntamente foi enviado o link do Youtube da campanha “NÃO ENGULA O CHORO”, bem como foi disponibilizado para download pelo Google Drive.
A conselheira Maria Tereza Chaves solicitou que fosse disponibilizado a campanha para todos os CMDCA do Estado, já providenciado o atendimento da solicitação. 
· Campanha Escutem as Crianças:
Foi apresentado um vídeo com o slogan “ESCUTEM AS CRIANÇAS” para a aprovação da Câmara. Após a apresentação, a conselheira Rosineide Fréz sugeriu alterar o escrito em inglês “#cry” na palma da mão de uma das crianças, e da mesma forma utilizar imagens de crianças com diversidade étnica e racial, os demais participantes da reunião concordaram com os apontamentos sugeridos, ficando como encaminhamento que o vídeo da campanha será alterado com as solicitações apontadas e após publicizado no grupo oficial de Wattsapp da Câmara para aprovação dos(as) Conselheiros(as). 
Campanha de arrecadação com Imposto de Renda: 
Foi informado que já existe a campanha no site do CEDCA e no site da SEJUF, bem como publicações nas redes sociais desta Secretaria e que será feito nova publicação devida alteração do prazo para entrega da Declaração do Imposto de Renda 2022.
Em relação a solicitação de que todas as campanhas deveriam ser divulgadas em todos os canais Governamentais possíveis, bem como nas redes sociais, informa-se que o Mailing da Comunicação é encaminhado a todos os canais com a solicitação de divulgação, porém não tem como garantir que seja atendida além da SEJUF e CEDCA. 
Parecer da Câmara: Ciente
Parecer do CEDCA: Ciente, como os seguintes encaminhamentos: 
- Sobre a campanha do dia 18/05 – Aprovado a retirada do vídeo da campanha “ESCUTEM AS CRIANÇAS” do youtube que foi utilizado pela SEJUF no ano de 2021, com a verificação da aprovação ou não pelo CEDCA.
- Solicitar a nova equipe da Comunicação/SEJUF os ajustes apontados pela câmara, que deverão ser realizados ate o dia 09/05, caso contrário, somente a campanha Não Engula o Choro deverá ser utilizada, com a realização da reunião conjunta com a Câmara de Garantias para definição das acões, no dia 10/05, às 09h. 
3.4.1 – Informe sobre o grupo de Whatsapp dos CMDCA
Relato: Conforme solicitação anterior à Secretaria-Executiva do CEDCA, informa-se que o grupo foi criado no Whattsapp no dia 24/03 e já conta com 157 participantes. Conforme as demandas os documentos a respeito da gestão e do CEDCA estão sendo postados, a exemplo o informe sobre o cronograma das Conferências dos Direitos das Crianças e dos Adolescentes.
Parecer da Câmara: Ciente
Parecer do CEDCA: Ciente.
3.5 – Lei nº 18.798 de 25/05/2016 – Obrigatoriedade de exibição nas salas de cinema do Estado o informe publicitário contra abuso e a exploração sexual de crianças e adolescentes;
Relato: Centro Marista de Defesa da Infância solicitou inclusão de pauta para apresentação da Campanha “Defenda-se” e solicitação de aprovação do referido conselho para veiculação da mesma nos cinemas do Paraná, conforme Lei Estadual 18798/2016. Abaixo segue um breve contexto para apresentação da solicitação: A Campanha “Defenda-se”, desde 2014, promove a autodefesa de crianças contra a violência sexual por meio de uma série de vídeos animados apropriados para meninos e meninas entre 4 e 12 anos de idade. As histórias apresentam situações em que os protagonistas têm condições reais de agir preventivamente para sua autodefesa, especialmente pelo reconhecimento de estratégias que dificultam a ação dos agressores. Até hoje a Campanha conta com 12 vídeos voltados para o público infantil e um vídeo, produzido em 2020, dirigido ao Sistema de Garantia de Direitos que tem como tema a Lei 13.431/2017. A Campanha tem certificação de excelência concedida pela Organização dos Estados Americanos e está presente na biblioteca da mesma que tem 35 países membro, além de ser reconhecida e premiada em âmbito nacional e internacional com prêmios como o Neide Castanha, concedido pelo Comitê Nacional de Enfrentamento à Violência Sexual contra crianças e adolescentes, e indicação para o festival de animações ANIMAMUNDI. No youtube a Campanha já teve quase 2 milhões de acessos e nas redes sociais foram 25 milhões de pessoas alcançadas em posts. Todos os vídeos estão disponíveis em inglês, espanhol, Libras e audiodescrição. Em 2022 a Campanha Defenda-se lançará seu 14° vídeo dedicado a tratar de autodefesa e segurança online, considerando que o ambiente digital está cada vez mais presente e relevante na vida das crianças e na forma como se relacionam. O Firefox https://expresso.pr.gov.br/expressoMail1_2/index.php vídeo trata da utilização segura da internet, considerando o potencial positivo de acessar e explorar as tecnologias, mas também os riscos da superexposição infantil nas redes sociais e jogos, agravados pelo contexto de pandemia desde 2020. A narrativa do vídeo em questão está centrada em uma criança que se imagina como youtuber e demonstra situações de risco para a violência sexual e estratégias de autodefesa que possam proteger crianças que acessam a internet. Para isso o roteiro está centrado em 5 mensagens chave:
1) Acesso precoce a tecnologia e acompanhamento parental
2) Cuidado com a exposição de informações pessoais e imagens na rede
3) Grooming
4) Respeito a faixa etária indicada para redes sociais, jogos e aplicativos
5) Importância do brincar fora do ambiente virtual
Diante do exposto o Centro Marista de Defesa da Infância, solicita ao referido Conselho, conforme previsto pela Lei Estadual 18798/2016, a aprovação para veiculação da Campanha nos cinemas do Paraná. Não obstante, indicamos que este não seria um feito inédito visto que a Campanha Defenda-se já obteve essa aprovação em momento anterior, conforme pode ser verificado na deliberação 24/2017 CEDCA/PR, disponível em:
http://www.cedca.pr.gov.br/sites/cedca/arquivos_restritos/files/migrados/File/deliberacoes2017/Deliberacao-024.p
Outrossim, solicitamos a indicação do referido Conselho quanto ao procedimento adequado, caso delibere-se pela aprovação, para execução da atividade considerando a necessária articulação com os Cinemas após publicação da deliberação. Sem mais, reiteramos nossos votos de elevada estima a este colegiado e colocamo-nos a disposição para apresentar o conteúdo do vídeo na íntegra para melhor apreciação, no momento indicado pelo Conselho.
Parecer da Câmara: Aprovado o vídeo da Campanha apresentada, sugerimos que o mesmo seja exibido também em plenária. Ainda, orientar a solicitante quanto ao contido no §1º do art. 2º da Lei Estadual n. 18798/2016, a saber: “Os filmes publicitários deverão mencionar o serviço Disque 181, executado pela Secretaria da Segurança Pública e Administração Penitenciária, que é disponibilizado também para recebimento de denúncias de transgressões aos direitos da criança e do adolescente.”, etc...
Parecer do CEDCA: Aprovado o parecer da câmara, onde o fluxo referente a comunicação com os cinemas do PR sobre a aprovação dos vídeos e a legislação pertinente  será definida em reunião com o DPCA e a Comunicação da SEJUF (a ser realizada na semana do dia 02/05) com aviso no grupo do whats do colegiado. 
3.6 – Alteração do art. 4 da Del. 86/2020 – CEDCA/PR – Ação de atendimento emergencial às crianças e aos adolescentes ameaçados de morte no Estado do Paraná; 
Relato: Trata-se da proposta de alteração do art. 4 da Del 086/2020 – CEDCA/PR referente à realização da capacitação dos profissionais dos municípios, devido à troca da gestão do DPCA pelo DEDIF/SEJUF. 
Texto original:
“Art. 4º Será disponibilizado R$ 820.000,00 (oitocentos e vinte mil reais) para capacitação dos profissionais dos Municípios que aderirem ao Atendimento Emergencial. Os cursos serão executados pela Secretaria de Estado à qual a política da criança e do adolescente está vinculada.
Ficando assim:
“Art. 4º Será disponibilizado R$ 820.000,00 (oitocentos e vinte mil reais) para capacitação dos profissionais dos Municípios que aderirem ao Atendimento Emergencial. Os cursos serão executados pela Secretaria de Estado no Departamento ao  qual o Programa PPCAAM esteja vinculado.
Parecer da Câmara: Aprovado.
Parecer do CEDCA: Aprovado, sendo que a alteração devera ser realizada no art.13 da Del 18/2021 que contem o mesmo texto. 
3.7 – Reunião Ampliada do CEDCA – Julho /2022:
Relato: Programação Reunião Ampliada e Descentralizada CEDCA
21 a 22 de julho de 2022 Ponta Grossa – PR
21 de Julho de 2022
Local: A definir pelo Escritório Regional de Ponta Grossa
Horário: 8h às 18h
Pauta: Definir pelo menos dois temas, sendo um para o período da manhã e outro para o período da tarde, com os respectivos palestrantes.
Programação:
Manhã
8h Credenciamento e recepção (verificar neste momento a possibilidade de Apresentação de algum serviço).
8h30
Mesa de abertura
9h
Tema – Palestrante
9h40
Tema – Palestrante
10h
Tema – Palestrante
10h20
Tema – Palestrante
10h40
Tema – Palestrante
11h Debates
12h Almoço
Tarde
13h30
Recepção (verificar neste momento a possibilidade de Apresentação de algum serviço ).
14h Tema -  Palestrante – 
14h40
Debate – Tema – Palestrante 
15h Debate – Tema – Palestrante
15h20
Debate – Tema – Palestrante
15h40
Debate – Tema – Palestrante
16h Intervalo 
16h20
Debate 
18h Encerramento
22 de Julho de 20212
Local a Definir – (Sugestão – Filial – Casa do Menor Irmãos Cavanis)
Horário: 8h às 12h
Câmara Setorial de Políticas Públicas
Câmara Setorial de Garantias de Direitos
Câmara Setorial de Capacitação, Mobilização e Articulação
Câmara Setorial de Gerenciamento do Fundo Estadual para a Infância e Adolescência e Orçamento 
Dia 22 de Julho de 20212
Ordinária da Plenária de Encerramento
Local a Definir – (Sugestão – Filial – Casa do Menor Irmãos Cavanis )
Horário: das 13h30min às 18h
Aprovação das Atas dos meses anteriores;
Informes da Secretaria Executiva;
Andamento dos Editais (pauta permanente);
Informes dos Conselheiros e Relato das Comissões e Representações:
Relato das Câmaras Setoriais:
Câmara Setorial de Gerenciamento do Fundo Estadual para a Infância e Adolescência e Orçamento;
Câmara Setorial de Capacitação, Mobilização e Articulação;
Câmara Setorial de Garantias de Direitos;
Câmara Setorial de Políticas Públicas.
Encerramento.
Meninos de rua 
Proposta de conhecer esta nova realidade pós pandemica
Retomada do Controle Social
Discução do Papel do Conselho ( papel e função do conselho)
O conselho da Criança no processo pandemico e pos pandemico
Sugestão de palestrante
Luciana – Fazer os Convites
Cleide – Fazer os Convites
Angela: Cedca

Michele – Conselheira tutelar
A Retomada do serviço, do funcionamento da rede.
Conselheiros para estar em cada eixo – apoiando – (câmara de capacitação).
Pensar antes:
Formulário online
Live sobre o tema
Plano decenal (estadual/ municipal)
Memória 1ª Reunião preparatória da Reunião Descentralizada do CEDCA
Presentes: Adriano Roberto dos Santos - Cavanis Castro
Karina Larocca Fraccaro – chefe ER/ PG/ Sejuf
Vandete Arcoverde Silva – ER/PG
Juliano Del Gobo – ER/PG
Roseli Orane Ingles – ER/PG
Reunião Descentralizada Cedca dias 21 e 22/07/2022
1º dia: 300 pessoas, aberto ao público das 8:00 às 18:00.
Período da manhã: palestras e debate, 4 palestrantes (sugestões: Adriano, Angela, Cleide, Luciana e Michele)
Locais aventados: UEPG e UNICESUMAR
Temas: Retomada Controle Social, Plano Decenal, Garantia de Direitos.
 – Verificar apresentações artísticas com as entidades.
À tarde: reuniões em pequenos grupos para discutir eixos do Plano decenal onde saiam propostas para as Câmaras Técnicas no dia seguinte.
Dia 22/07/22: na Casa do Menor Irmãos Cavanis, pela manhã câmaras do Cedca e à tarde Plenária.
Enviar ofício para Unicesumar e Sanepar
Próxima reunião dia 19/04/2022 em local a ser marcado, para montar calendário que antecede a reunião, elaborar um questionário a ser respondido online e outras definições.
	OFICINA
	COORDENAÇÃO
	PROPOSTAS

	1 – Direito à Vida e à Saúde
	
	

	2 – Direito à Liberdade ao Respeito e à Dignidade
	
	

	3 – Direito à Convivência Familiar e Comunitária
	
	

	4 – Direito à Educação, à Cultura, ao Esporte e ao Lazer
	
	

	5 – Direito à Profissionalização e à Proteção no Trabalho
	
	

	6 – Fortalecimento das Estruturas do Sistema de Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente
	
	


Parecer da Câmara: Deliberado para planejamento posterior da descentralizada em reunião extraordinária a ser agendada.
Parecer do CEDCA: Aprovado com a realização da reunião da câmara de capacitação no dia 06/05 as 13h30, com a participação do Adriano, para finalização da organização, sendo que estrutura final devera ser apreciada na plenária do mês de maio. 
Câmara Capacitação – Abril 2022 
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